

昆明市第一人民医院 临床检查知情同意书

医生已经确诊您为肉芽肿性小叶性乳腺炎。我们将邀请您参加一项研究，本研究为：肉芽肿性小叶性乳腺炎与MTHFR基因多态性的相关性分析。本研究方案已经得到伦理委员会审核，同意进行临床研究。

在您决定是否参加这项研究之前，请尽可能仔细阅读以下内容。它可以帮助您了解该项研究以及为何要进行这项研究，研究的程序和期限，参加研究后可能给您带来的益处、风险和不适。如果您愿意，您也可以和您的亲属、朋友一起讨论，或者请医生给予解释，帮助您做出决定。

一、研究背景和研究目的

研究背景：肉芽肿性小叶性乳腺炎(GLM)，又称为肉芽肿性乳腺炎、特发性肉芽肿性乳腺炎。是一种非干酪样坏死、局限于乳腺小叶、形成肉芽肿为主要特征的乳腺慢性炎症性疾病，微脓肿、溃疡、窦道形成是常见并发症。为“恶性行为”的良性疾病。目前高发病率，且逐渐上升；病因不清，疗效欠佳。

国内外病因学研究尚无统一的定论，且无统一的诊治指南及有效的治疗。该病抗感染治疗无效，病变内找不见病原菌，可能与自身免疫反应有关。部分患者MTHFR基因存在突变，推测IGM的病因与MTHFR（亚甲基四氢叶酸还原酶）基因多态性存在相关性。

研究目的：1. 本项目从不同角度研究筛选可能存在的GLM的发病病因及机制。为临床预防和有效治疗提供有力的依据。2. 充分结合基础研究与临床应用，针对性研究解决女性健康与生活质量问题。

二、哪些人不宜参加研究

哺乳期乳腺炎、乳腺癌患者。

三、如果参加研究将需要做什么？

1. 在您入选研究前，医生将询问、记录您的病史，并进行手术治疗，病检证实为肉芽肿性小叶性乳腺炎。您是合格的纳入者，您可自愿参加研究，签署知情同意书。如您不愿参加研究，我们将按尊重您的选择。

2. 若您自愿参加研究，将按以下步骤进行：病理组织棒状杆菌检测，外周血进行MTHFR基因多态性检测。

四、参加研究可能的受益

筛选可能存在的GLM的发病病因及机制。有效治疗该疾病并减缓复发可能，解决女性健康与生活质量问题。

五、参加研究可能的不良反应、风险和不适、不方便

如果在研究期间您出现任何不适，或病情发生新的变化，或任何意外情况，不管是否与研究有关，均应及时通知您的医生，他/她将对此作出判断并给予适当的医疗处理。

您在研究期间需要按时到医院随访，做一些检查，这些占用您的一些时间，也可能给您造成麻烦或带来不便。

六、有关费用

外周血MTHFR基因多态性检测免费，当患者出现不良反应时，本研究会负担处理不良反应的费用和患者可能获得的赔偿。

对于您同时合并的其他疾病的治疗和检查，将不在负担的范围之内。

七、个人信息是保密的吗？

您的医疗记录（研究病历、化验单等）将完整地保存在您所就诊的医院。医生会将化验检查结果记录在您的病历上。研究者、伦理委员会将被允许查阅您的医疗记录。任何有关本项研究结果的公开报告将不会披露您的个人身份。我们将在法律允许的范围内，尽一切努力

保护您个人医疗资料的隐私。

八、怎样获得更多的信息？

您可以在任何时间提出有关本项研究的任何问题，并得到相应的解答。

如果在研究过程中有任何重要的新信息，可能影响您继续参加研究的意愿时，您的医生将会及时通知您。（联系电话）

九、可以自愿选择参加研究和中途退出研究

是否参加研究完全取决于您的意愿。您可以拒绝参加此项研究，或在研究过程中的任何时间退出本研究，这都不会影响您和医生间的关系，都不会影响对您的医疗或有其他方面利益的损失。出于对您的最大利益考虑，医生或研究者可能会在研究过程中随时中止您继续参加本项研究。

十、现在该做什么？

是否参加本项研究由您自己（和您的家人）决定。在您做出参加研究的决定前，请尽可能向你的医生询问有关问题。

感谢您阅读以上材料。如果您决定参加本项研究，请告诉您的医生，他/她会为您安排一切有关研究的事务。请您保留这份资料。

知情同意书·同意签字页

临床研究项目名称：肉芽肿性小叶性乳腺炎与MTHFR基因多态性的相关性研究

课题承担单位：昆明市第一人民医院

我已经阅读了上述有关本研究的介绍，而且有机会就该项研究与医生讨论并提出问题。我提出的所有问题都得到了满意的答复。

我知道参加本研究可能产生的风险和受益。我知晓参加研究是自愿的，我确认已有充足时间对此进行考虑，而且明白：

- 我可以随时向医生咨询更多的信息。
- 我可以随时退出本研究，而不会受到歧视或报复，医疗待遇与权益不会受到影响。如果因病情变化我需要采取任何其他的药物治疗，我会在事先征求医生的意见，或在事后如实告诉医生。

我将获得一份经过签名并注明日期的知情同意书副本。最后，我决定同意参加本项研究，并保证尽量遵从医嘱。

患者签

我确认已向患者解释了本试验的详细情况，包括其权力以及可能的受益和风险，并给其一份签署过的知情同意书副本。

医师签名：

2019年2月2日 联系电话：18206729115